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SKRIFTLIG FRÅGA P-0167/09
från Adam Gierek (PSE)
till kommissionen

Angående: Den hotande ekologiska och humanitära katastrofen på grund av det tekniska skicket 
för dammen över Wisła i Włocławek

Dammen över floden Wisła i staden Włocławek togs i drift 1970. Den var tänkt att bli den första av 
omkring tio dammar i Wisłas nedre lopp. Förutom dammen i Włocławek förverkligades dock ingen av 
de övriga planerade dammarna i projektet ”Nedre Wisła-kaskaden”. Detta har dessvärre lett till en 
hotande katastrof från den enda befintliga dammen.

Nedströms från dammen i Włocławek har nämligen en kraftig erosion av flodbädden ägt rum, och 
nedanför själva fördämningen har jord sköljts bort i den riktning som vattnet strömmar ut. Under de 38 
år som dammen varit i bruk har det samlats tiotals miljoner ton slam, förorenat av organiska ämnen 
och tungmetaller, i reservoaren. Trycket från vattnet och slammet i reservoaren har därmed vuxit 
enormt och hotar att få dammen att brista, särskilt under vårfloden. Hotet om en katastrof blir större 
efter hand som tiden går. Det skulle bli en internationell miljökatastrof som innebär en förorening av 
vattnet i hela Östersjön från slammet och en obeskrivlig mänsklig tragedi för dem som bor i orterna 
nedanför dammen. Dammen spelar för närvarande en stor ekonomisk roll. En väg som går över 
dammen förenar båda Wisłastränderna, och dammen har skapat många arbetstillfällen. Tack vare ett 
vattenkraftverk kan man även framställa förnybar energi.

Kommissionen har tidigare visat ett stort engagemang för miljöfrågorna i EU, så även i Polen, något 
som kommit till uttryck genom ingripandet i vägbygget genom Rospudadalen. Kan kommissionen 
därför besvara följande frågor:

1. Har kommissionen några planer i fråga om den hotande ekologiska och humanitära katastrof 
som redogjorts för ovan, och i så fall vilka?
2. Borde inte Wisła – den enda stora ”vilda” floden i Europa – förvaltas bättre, i ljuset av klimat- och 
energipaketet och med tanke på de globala klimatförändringarna, till exempel i enlighet med de 
tidigare planerna i det så kallade Wisłaprogrammet?


